全力冲击年销10万辆目标

岚图汽车8月交付量同比增长54%

武汉晚报讯(记者汪甦 通讯员张 莹莹 金玉立)"全新岚图梦想家、知音 的预售销量远超预期。我们的生产线 已经调试到最佳状态,员工们精神焕 发,干劲十足。"9月4日,记者在岚图 汽车总装车间见证了这一热火朝天的 生产场景, 岚图汽车总装车间负责人

走进岚图汽车的总装车间,只见 机械臂灵活舞动,自动化物料小车在 车间内来回穿梭,一辆辆崭新的汽车 在现代化生产线上组装、成型。车间 外侧,工人们正忙着对已经装配完成 的车辆进行各种专项测试。

在刚刚过去的8月份, 岚图汽车 交出了一份令人瞩目的成绩单:8月交 付新车6156辆,同比增长54%,月销 量实现"四连涨";全新岚图梦想家、岚 图知音8月底相继开启预售,双车订 单4天破2.4万

就在今年1月至8月, 岚图汽车累 计交付量已达到42547辆,较去年同



全新岚图汽车下线。

期增长90%。据东风汽车销量快报显 示,今年1-8月新能源整车销量达到 了53万辆,同比增长108.5%。

增长从哪里来? 岚图汽车CEO 卢 放介绍,为了满足日益增长的需求,企 业不仅提升了产能,更是在产品质量控 制上下足功夫,确保每一位车主都能享 受到高品质的驾驶体验,并保证每一辆 车都能按时交付到客户手中。

走进车间,记者了解到,为了提升 销量, 岚图在智能制造和销售渠道上 进行了多项改进:通过引入物联网、大 数据分析和边缘云计算等先进技术, 优化了生产流程,提高了效率并减少

不仅如此,目前,岚图汽车的零售 门店已经遍布武汉梦时代、武昌万象 城等主要商圈,为消费者提供了便捷 的购车体验。卢放透露,预计到今年 年底,全国范围内将增设350至400 家线下门店,持续扩大市场覆盖面。

就在近日,湖北省科技厅公布的 2024年度湖北省科创"新物种"企业 名单中, 岚图汽车成功入选"驼鹿"企 业,也就是在创业初期就爆发式增长、 竞争优势突出,具有显著行业带动能 力,主导产品市场占有率位居全国同 行业前列的企业。

面对即将到来的"金九银十"销售 旺季, 卢放充满信心: "凭借全新岚图 梦想家和岚图知音的强大吸引力,我 们能够进一步提升销量,全力冲击年 销10万辆的新目标,实现更大的市场 突破。

超强大坝"医生"!体检瞅到毫米级 补漏不惧高流速

"会游泳"的机器人出省"行医



记者刘昌玮 摄

工程师正在测试水下机器人。

潜至水库,大坝水下的百米深外, 在技术人员的"遥控"下,水下机器人 将对坝体进行立体式"体检",从而精 准定位到毫米级"痛点",为后续修补

"无人机'上天',水下机器人'入 "9月初,记者来到汤逊湖边,行星 轮(武汉)科技有限公司团队正在为一 款水下机器人进行测试,工程师们告 诉记者,在流域治理、海洋调查、勘测 工作等领域,水下机器人已开始成为 技术人员的最佳搭档。

水下机器人能为桥梁、大坝 "拍CT"

"水影3号"水下机器人被放入湖 中,工程师在湖畔发出各种指令,操作 着控制手柄,机器人即可从水面、水下 多个角度贴近桥梁水下结构,即使在 复杂、高速的水流环境下,也可抵达水 域深处和角落,开展数据采集工作。 而工作人员身旁摆放着的控制箱上, 会实时显示出水下情况,"控制箱相当 于机器人的'大脑'"

在过去,完成水下作业,往往要靠 传统人工作业,效率较低,也存在安全 风险。水影系列的算法工程师胡明栋 介绍,水下机器人可对水下的基础冲 刷情况、桥梁或大坝坝体和坝基的基 础结构进行检测,"更重要的是,突破 水深限制,潜入更深的水域作业"

水下机器人同样能在汛期发挥重 要作用。今年夏季,团队就带着"水影 3号"参加了某地抗洪抢险应急演练。

技术部总监李杨华告诉记者, 当堤 防发生管涌时,入水点会在水下形成声 波信号。一旦水下机器人感知到声波 信号,就能通过回传的光信号和岸上的 设备解调,加上已有的算法,探测到管 涌入水口的位置等情况,帮助精准固 堤,"好像在给堤防拍CT一样"

"水影3号"搭载了机械臂、声呐、 水下三维激光等多种水下探测设备, 可完成各种水下作业需求。工作人员 现场演示时,记者看到,摄像头灵活转 动着,水下图像实时传送到监控平台, 清晰明了。

值得一提的是,产品结构采用了 "模块化"设计,摄像头、照明、外挂设备 均可根据不同工作的需要来进行定制, 变身为可重组"合体"的"变形金刚"

考虑到国内现有水库生命周期, 安全管理任务十分艰巨。有了水下机 器人,可让"体检"更细致、全面。在其 后的"治疗"阶段,也可使用水下机器 人为"问题"点位进行作业,李杨华举 例,在高流速的情况下,水下机器人完 成"补漏"作业的效率较之传统人工潜 水作业可提升数十倍。

"会游泳"的机器人实时传 来水质报告

水域水质如何?污染浓度是多 少? 怎样找到污染源? 讨去,开展水 质监测评估工作,工作人员通常需乘 船至水面中央点位,用绳子系着采样 器,放入水中,取到水样后再转移到相 应容器进行检测。

如今,工程师在岸边"坐等",水下 机器人可自行前往要求点位,完成采 样和检测,数据实时传输至系统,过程 更加便捷、安全,"机器人游过去,数据 就回来了"。李杨华介绍,不同于传统 人工监测方式,通过水下机器人,可快 速对大面积水域实现网格化监测。

行星轮(武汉)科技有限公司并非 一开始就进入"水下领域"。创始人龚 雷锋一直瞄准机器人方向创业,此前研 发方向定位于安防机器人、送餐机器人 等,在当时迟迟没能打开市场。2019 年,龚雷锋带队深入市场调研,关注到 水下机器人这一相对空白的需求。

龚雷锋告诉记者,早期的水下机器 人, 其核心部件、操作系统使用的多是 国外产品,售后成本也比较高昂,"更换 进口马达的费用可能是更换国产产品 的10倍之高,其更换时间也较长"

治理工作至关重要,核心技术尤其要 安全可靠,必须实现国产替代。目前, 公司水下机器人产品已经实现"从头 到脚的国产",主控、运动控制系统均 为自主研发设计。

-名团队成员回忆,起初在进行 水下测试时,水下机器人曾被渔网缠 住,经改进,如今,产品使用的推进器 设置了防缠绕功能,螺旋桨叶采用高 强度材质,带有一定刃口,碰上普通渔 网,可直接切断:而对干水体比较复杂 的水域,研发团队则在推进器涵道进 出口增加了防护网,保证水下机器人 "有去也能有回"。

机器人已从汤逊湖"游"到省外

从华中科技大学的一间办公室, 到如今武汉研创中心的双层办公区, 行星轮(武汉)科技有限公司已经搬了

"非常庆幸,我选择的创业地是武 汉。"龚雷锋回忆,2021年,企业曾面临 资金周转困难的情况,当时,公司所在 园区得知后,为企业实行了租金减免。

龚雷锋是第一届武汉大学生"英雄 杯"创新创业大赛一等奖获得者,获得 的扶持资金也为企业注入"强心剂"

早期,为了方便开展水下实验,公 司联系到江夏区相关主管部门进行协 调,很快就解决了在梁子湖、汤逊湖使 用实验码头、实验场地的问题。

目前,公司已取得国家高新技术 企业认证,团队共有50多位员工,平 均年龄不到30岁,每年,公司投入总 利润的60%以上用于新产品的研发设 计,专注于提升技术。目前,产品已应 用于全国22个省份。

"要让我们的机器人'看'得更清、 '游'得更远、'潜'得更深。"龚雷锋透 露,预计今年公司营收将破亿元。

考虑到未来水下机器人将在海洋 工程等更多领域发挥作用,实现水下 定位导航的重要性不言而喻,公司已 经和武汉大学测绘遥感信息工程国家 重占实验室开展科研合作。

在龚雷锋的设想中,有朝一日,人 工智能、大模型、智能驾驶技术将运用 到水下机器人领域。在行业迎来爆发 式增长前,他希望团队做好准备,作为 '民间国家队",站上细分场景的全球 舞台参与竞争。 记者刘晨玮

团队反复讨论后一致认为,河湖